

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Настойчиво бороться за выполнение предмайских обязательств

ШАХТЁРЫ нашего рудника, включившись в соревнование за достойную встречу 1 Мая, взяли на себя высокие обязательства. Большинство коллективов упорно борется за выполнение обязательств. Ритмично работают с первых дней нового месяца горняки шахт №№ 3, 4, 7-а, 7-б и др. На этих шахтах большое внимание уделяется подготовке фронта очистных работ, организации труда горняков, повышению производительности труда рабочих.

Однако отдельные шахты не выполняют не только свои обязательства, но и план. В результате исключительно плохой работы шахт № 1—2 и № 5 трест в эти дни задолжал стране несколько эшелонов угля.

Руководители шахты № 1—2 тт. Нестеров и Кабанов совершенно не занимаются перспективами работы шахты. Не выполнение плана подготовительных работ привело к резкому сокращению фронта работ и провалу добычи угля. Разболтанность трудовой дисциплины, потеря чувства ответственности за порученное дело у командного состава, в том числе и у тт. Нестерова и Кабанова, являются одной из главных причин отставания шахты. Непонятно, почему управляющий трестом т. Дмитриев и гл. инженер т. Сурнин в течение длительного времени так равнодушно наблюдают за плохой работой шахты № 1—2 и не принимают решительных мер к управлению положения.

Нет борьбы за выполнение плана и обязательств на шахте № 5. Её руководители тт. Гутов и Магницкий не укомплектовали забои рабочей силой, не используют имеющиеся возможности. Среди отдельной части командного состава расхлябана дисциплина. На участке № 1 имеются три лавы, но потому, что начальник т. Переверзев и горные мастера нарушают правила ведения горных работ, в этих забоях постоянно происходят аварии. Плохо работают механизмы, особенно скребковые транспортеры, отчего рабочие просиживают без дела по 2—3 часа. Всё это привело к тому,

## 60 тысяч пар обуви за счёт экономии сырья и материалов

1 апреля на Московской обувной фабрике «Парижская коммуна» состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвящённое производственной победе цеха, где работает бригада Лидии Корабельниковой — зачинателя нового движения за комплексную экономию сырья и материалов.

Тов. Корабельникова рассказала собравшимся, что её бригада, работая 31 марта на

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й  
№ 45 (2733)  
Среда  
5  
апреля  
1950 г.  
ЦЕНА 20 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИСЕЛЕВСКА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРЕДМАЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖИМ СВОЁ СЛОВО, ДАННОЕ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

## Больше напряжения в труде! Подготовим достойный подарок 1 Мая!

### Борьба за первенство в тресте

Широко развернулось соревнование в честь международного праздника 1 Мая среди горняков шахты «Дальнние горы». Каждый рабочий взял на себя конкретные обязательства. Заключены соцдоговоры между сменами, бригадами и участками. Результаты соревнования рабочих и смен ежедневно отмечаются на листах показателей.

Коллектив шахты обязался в апреле дать 2 тыс. тонн уг-

ля сверх плана и вызвал на соревнование горняков шахты «Суртаиха».

Работа первых дней апреля показывает, что горняки упорно борются за выполнение своего обязательства. За три дня шахта имеет сотни тонн угля сверх плана. 140 тонн топлива сверх задания выдал участок № 1 (начальник т. Захаров).

П. Бледнов,  
председатель шахткома.

### Скоростное бурение

Уже приступила к работе буровое машины шахты № 1—2 Александр Ролин не покидал рабочего места. Случилась досадная история. В самый разгар работы перед окончанием смены машина вышла из строя. Сменное задание выполнено не было, а не в характере молодого машиниста было выходить на гора, не дав 1,5 нормы.

Не обращаясь за помощью слесарей, Александр сам устранил неисправность и, хотя

задержался в шахте намного дольше обычного, прекратил работу только тогда, когда норма была перевыполнена.

Машинист т. Ролин работает на машине один, без помощника и ежесменно выполняет задание на 150—180 процентов. Работая на буровое машине, он заменяет 6 проходчиков мелкой нарезки. Включившись в предмайское соревнование, т. Ролин решил перевыполнить задание вдвое.

Д. Чичиндаев.

### Успешно осваивают свои профессии

Учащиеся горнопромышленной школы № 1 отличной учебой готовятся встретить всенародный праздник 1 Мая. Молодёжь решила добиться выполнения норм взрослого рабочего на 100—120 процентов. Каждая учебно-производственная группа осваивает смежные профессии. Так, группа крепильщиков изучает проходческое дело, группа забойщиков — электрослесарное дело.

Каждый шахтёр должен честно, настойчиво выполнять индивидуальное обязательство. Совершенствовать свою квалификацию, передавать свой опыт другим рабочим.

Профсоюзные и партийные организации должны возглавить предмайское соревнование, сделать его гласным, действенным. Организовать оперативную проверку обязательств, обобщение и распространение передового опыта.

Настойчиво бороться за выполнение предмайских социалистических обязательств — долг каждого рабочего, инженера и техника.

Особенно успешно осваивают горняцкую профессию учащиеся Черемнов, Шарафутдинов, Макаров. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Учащиеся развернули между собой соревнование за лучшие показатели в труде и учебе и призывают всех учащихся горнопромышленных школ города последовать их примеру.

Г. Тюнин,  
зам. директора по политчасти.



Украинская ССР. Шахта Рудничного треста «Горловского уголь» — одна из передовых в Донбассе. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, горняки шахты ежедневно перевыполняют производственное задание.

На снимке: комсомольцы забойщики, окончившие в 1948 году школу ФЗО, Иван Дорошенко и Николай Коломиев. Они выполняют за смену по 3 нормы.

Прессклише ТАСС.

## По Советскому Союзу

### ПРОДУКЦИЯ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

На предприятиях Ленинграда широко развернулось соревнование в честь 1 Мая. Металлисты, машиностроители, текстильщики и обувщики ведут борьбу за выпуск продукции отличного качества.

На сталепрокатном заводе им. Молотова 86 бригад завоевали право называться бригадой отличного качества.

На прядильно-ниточных комбинатах развернулось соревнование за экономию материалов, сырья, за выпуск первосортной продукции. Праздник 1 Мая трудящиеся этих предприятий встретят выпуском изделий отличного качества, изготовленных из сбережённых материалов.

### ЗА КОМПЛЕКСНУЮ ЭКОНОМИЮ

В цехах Орского завода металлических конструкций началось соревнование за комплексную экономию. Коллектив мостового цеха принял решение — один день в месяц выпускать продукцию за счёт экономленных материалов.

Здесь каждый день экономится до 5 процентов топлива, электрородов, заклёпок и других материалов.

### ПОРТРЕТНАЯ ГАЛЛЕРЕЯ СТАХАНОВЦЕВ

На Сталинабадском механическом заводе имени Орджоникидзе создана галерея передовых людей предприятия. На обширном за-

### ДЕТЬЯМ ШАХТЁРОВ

На шахтах «Нежданная» и «Северная-Гундоровская» идёт строительство зданий детских садов. Приступают к сооружению помещения нового детского сада и на шахте «Западная-Капитальная».

В нынешнем году на

### ДЛЯ РЫТЬЯ КОТЛОВАНОВ

Черемховский завод имени К. Маркса начал выпускать новые машины, предназначенные для рыва котлованов под фундаменты зданий. На этой работе машина заменит ручной труд 50 рабочих.

### РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Недалеко от села им. Полины Осипенко Нижне-Дмурской области охотник И. Карпиков осматривал капкан, выставленный на лисиц. Вдруг он заметил следы двух русаков. Охотник решил идти по следу зверя. Пройдя несколько километров, Карпиков увидел хищников. Один из них стал уходить, другому мешал капкан на лапе.

У Карпикова не было ружья. Он взял палку и сильным ударом убил русака.

# Выполним предмайские обязательства!

## Слёт стахановцев шахт и предприятий треста

3 апреля состоялся слёт стахановцев шахт и предприятий треста. С докладом о ходе выполнения взятых предмайских обязательств выступил г. инженер треста т. Сурначёв.

Докладчик отметил, что шахтёры треста «Кагановичуголь», перевыполнив план 1949 года, с новой силой развернули борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину на 1950 год. В ходе предвыборного и предмайского соревнования 9 шахт рудника досрочно закончили квартальный план угледобычи. День выборов отметили выполнением квартального задания 2210 рабочих.

Однако результаты были бы гораздо лучше, если бы во время устранились имеющиеся недостатки в руководстве шахтами треста. Не все шахты выполняют план угледобычи, не говоря уж об обязательстве. Тов. Сурначёв подверг резкой критике работу шахт № 1—2, № 5, № 6 и их руководителей т. Нестерова, Гутова и Ласнова, которые своим отставанием тормозят успех работы всего треста.

Останавливаясь на задачах шахтёров в предмайском соревновании, докладчик указал, что нужно мобилизовать все возможности и ликвидировать отставание в добыче коксующихся углей, прохождении главнейших подготовительных выработок. Нужно поставить дело так, чтобы на шахтах не было ни одного рабочего, не выполнившего обязательства. Нужно повести борьбу за повышение производительности забоев, максимальное использование механизмов.

В прениях выступили 12 человек.

— В первом квартале коллектива шахты № 7-б, — говорит начальник этой шахты т. Крайний, — выдал много сверхпланового угля и ликвидиро-

вал задолженность за 1949 год. Достигнутые успехи мы закрепили. К 1 Мая обязуемся закончить пятимесячный план угледобычи.

Забойщик, почётный шахтёр шахты № 3 т. Герасимов говорил о том, что его бригада выполняет задание на 150—200 процентов. Но могли бы работать ещё лучше. Шахтоуправление не создаёт достаточного фронта работы. Бригаду перебрасывают с места на место, в результате которого уходит на перетаскивание механизмов и оборудования.

— При достаточном фронте работ, — говорит т. Герасимов, — в предмайском соревновании обязуюсь дать 200 пог. метров уходов основного штранса.

Начальник шахты № 7-а т. Шабалин подверг критике руководителей горно-технического отдела треста за беспданное обеспечение шахт секциями щитов. Это осложняет работу шахт, приводит к непредусмотренной задержке в монтаже щитов. Тов. Шабалин также отметил, что из-за отсутствия запасных частей к машине С-153 они больше простоявают, чем работают. Руководителям треста следует позаботиться и о приобретении запчастей к механизмам.

Забойщик шахты № 5 т. Панфилов говорил о том, что на шахту поступает нестандартный лес — очень толстый, непригодный для крепления. Это отрицательно сказывается на производительности труда забойщика. Он также отметил, что руководители треста мало заботятся о быте трудящихся. До сих пор не могут разрешить проблему обеспечения посёлка Афонино водой.

Бригадир щитовиков шахты им. Вахрушева т. Барбанаков говорил о том, что переход на 6-часовой рабочий день дал

положительные результаты. Бригада систематически перевыполняет план угледобычи. В предмайском соревновании она обязалась в апреле дать из-под щита 13 тысяч тонн угля и вызвала на соревнование щитовиков бригадира т. Можевикина с шахты № 3. — В соревновании в честь дня выборов мы добились хороших производственных успехов, — говорит машинист паровоза транспортного управления треста т. Щербаков. — Соревнуясь в честь 1 Мая, мы решили перевести свой паровоз на ходорасчёт и обязуемся сэкономить на ремонте паровоза 15 тыс. рублей. И призываю всех паровозников последовать нашему примеру.

Управляющий трестом т. Дмитриев говорил о том, что на шахтах № 1—2, «Сургайха» велики потери угля в недрах — доходят до 40—50 процентов. Такую практику работы надо немедленно прекратить. Тов. Дмитриев поставил задачу перед руководителями шахт вести повседневную борьбу за повышение производительности очистного забоя, максимальное использование механизмов.

Секретарь горкома ВКП(б) т. Зайцев подверг резкой критике руководителей треста за неоперативное руководство шахтами. Руководители треста не борются за внедрение механизации. Нет должной заботы о быте трудящихся. Эти недостатки должны быть устранены. У нас имеются все возможности к тому, чтобы с частью выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

В прениях также выступили т. Болдырев, Сляднев, Мороз, Мальцева.

Участники слёта приняли договор на социалистическое соревнование с горняками треста «Сталинуголь».

зывает, что, например, ужин 29 августа 1948 г. в честь главного инженера треста т. Ковачевича обошёлся в 4 тысячи рублей. Куц же оплатил только две тысячи, и то спустя несколько дней.

Проводы бывшего управляющего трестом Кожевина обошлись столовой № 13 в 7 тысяч рублей. Эта сумма висела как задолженность до конца 1948 г.

Более тысячи рублей было израсходовано при приезде бывшего заместителя начальника комбината «Кузбассуголь». Гулянье состоялось на реке Чумыш.

В конце 1949 г. трестом «Кагановичуголь» было внесено на счёт ОРСа 16 тысяч рублей — такую сумму государственных денег пропили Куц и компания.

Мало этого. Установлены и другие любопытные моменты. Например, т. Куц брал в столовой № 13 тридцать килограммов арбузов и ящики пива. Расчёт производился путём отфактуования арбузов на базу овощехранилища, а

## ПЛАМЕННЫЙ ПАТРИОТ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ

(К 30-летию со дня смерти С. Г. Лазо)

Жизнь Сергея Георгиевича Лазо против Колчака во Владивостоке и в январе 1920 г., когда партизаны заняли этот город, возглавил Революционный военный совет. Талантливый организатор, страстный борец за дело коммунизма, Лазо пользовался огромным авторитетом среди трудящихся. Имя его было ненавистно японским захватчикам. В апреле 1920 г.

им удалось схватить Лазо. Они сожгли его живым в паровозной топке. Имя Лазо увековечено в «Кратком курсе истории ВКП(б)» наряду с именами других героев-самородков — Котовского, Чапаева, Щорса, Пархоменко.



## Подписание соглашения между СССР и Китайской народной республикой об учреждении Советско-Китайского акционерного общества гражданской авиации

27 марта в Москве подписано соглашение об учреждении смешанного Советско-Китайского акционерного общества гражданской авиации. Общество образовано на паритетных началах (на началах равенства, равного представительства сторон. — РЕД.) и имеет целью содействие развитию китайской национальной авиации и укрепление экономического сотрудничества между

Советским Союзом и Китайской народной республикой.

Соглашение предусматривает организацию и эксплуатацию гражданских воздушных линий: Пекин—Чита, Пекин—Иркутск, Пекин—Алма-Ата.

Все расходы общества и получаемая им прибыль делятся между сторонами пополам.

Срок действия соглашения — десять лет.

(ТАСС).

## Дела Куца и его компании

23 марта 1950 г. народный суд 3-го участка города Киселёвска под председательством народного судьи т. Вахрушевой, рассмотрев дело по обвинению кладовщика столовой № 13 ОРСа треста «Кагановичуголь» Минаевой в растрате 13300 рублей и бухгалтерской же столовой Путилиной в соучастии в растрате, приговорил обеих к лишению свободы на 10 лет каждую.

На этом как будто и окончилась бесславная «история» столовой № 13.

Но нам кажется, что этим она не должна закончиться.

Ни прокуратура города (прокурор т. Романов), проводившая следствие, ни суд (народный судья т. Вахрушева) не захотели детально познакомиться с историей столовой № 13 и многое поэтому так и осталось нераскрытым. А следовало бы, так как случай с Минаевой не единичный, да и сама история столовой № 13 представляет немалый интерес для следственных органов.

Вот факты. Почти все работавшие кладовщиками столовой № 13 имели недостачи. Иванова уплатила 5 тыс. рублей, Снегирёв — около 6 тысяч, Кузев — 9 тысяч, а Корнилов, проработавший всего два месяца, уплатил 11 тыс. рублей.

Все эти недостачи не только результат того, что кладовщики халатно относились к своим обязанностям. Это — в большинстве случаев — результат того, что кладовщики пропили Куца и его компании — работникам треста и ОРСа Друшлякова, Харса, Красюка, Панова, Денисова, Собачкина и других.

В течение многих лет в столовой устраивались различного рода встречи, проводы, банкеты по всякому поводу и без повода и просто пьянки. Деньги в большинстве случаев уплачивались, а если и уплачивались, то не полностью и с большой задержкой.

Бывший заведующий столовой № 13 т. Бондаренко рассказа-

зывал, что, например, ужин 29 августа 1948 г. в честь главного инженера треста т. Ковачевича обошёлся в 4 тысячи рублей. Куц же оплатил только две тысячи, и то спустя несколько дней.

Проводы бывшего управляюще-

го трестом Кожевина обошлись столовой № 13 в 7 тысяч рублей. Эта сумма висела как задолженность до конца 1948 г.

Более тысячи рублей было израсходовано при приезде бывшего заместителя начальника комбината «Кузбассуголь». Гулянье состоялось на реке Чумыш.

В конце 1949 г. трестом «Кагановичуголь» было внесено на счёт ОРСа 16 тысяч рублей — такую сумму государственных денег пропили Куц и компания.

Бухгалтерия столовой размещалась в корнечистке. Часто пьяные посетители компании Куца выгоняли работников бухгалтерии из их конторы и вели пьяные разговоры по телефону.

Приказом министра угольной

промышленности за № 380-а от 25 октября 1948 года управляемому трестом «Кагановичуголь» предложено за допущенное расходование средств на проведение вечеров

и бесплатный отпуск питания работникам аппарата треста Куца и Собачкина снять с работы и отдать под суд. Не прошло почти два года, а руководители треста и не думают провести приказ в жизнь.

Между тем работа ОРСа страдает очень серьёзными недостатками. Не выполняется план товарооборота. Торговля в плохом состоянии, во многих магазинах нарушаются правила советской торговли, нет культуры в работе. Руководство ОРСа и прежде всего т. Куц не ведёт борьбы с растратами и хищениями, нередко прикрывает расхитителей народного достояния.

Ещё многое и многое можно было рассказать из деятельности «непогрешимого», безграничного в своей власти Куца. Но и сказанного достаточно, чтобы дописать последнюю главу в обвинительном труде на столовой № 13, а соответствующим организациям навести порядок в ОРСе.

А. Степанов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.